

FIRST INFORMATION REPORT

(Under Section 154 Cr.P.C.)

प्रथम खबर अहवाल

(कलम १५४ फौजदारी प्रक्रिया संहिता)

1. District (जिल्हा): कोल्हापुर

P.S.(ठाणे): शाहुवाडी

Year (वर्ष): 2022

FIR No.(प्रथम खबर क्र.): 0148

Date and Time of FIR (प्र. ख. दिनांक आणि वेळ): 01/06/2022 02:38 बजे

S.No. (अ.क्र.)	Acts (अधिनियम)	Sections (कलम)
1	भ्रष्टाचार प्रतिबंधक अधिनियम, १९८८	7
2	भ्रष्टाचार प्रतिबंधक अधिनियम, १९८८	12

3. (a) Occurrence of offence (गुन्ह्याची घटना):

1. Day(दिवस): मंगलवार

Date From (दिनांक पासून): 31/05/2022

Time Period

Date To (दिनांक पर्यंत): 31/05/2022

(कालावधी):

Time From (वेळेपासून): 13:51 बजे

Time To (वेळेपर्यंत): 16:17 बजे

(b) Information received at P.S. (माहिती मिळालेले पोलीस ठाणे):

Date (दिनांक): 01/06/2022

Time (वेळ): 01:50 बजे

(c) General Diary Reference (रोजनामचा संदर्भ)

Entry No. (नोंद क्र.): 005

Date & Time (दिनांक आणि वेळ): 01/06/2022 02:17 बजे

4. Type of Information (माहितीचा प्रकार): लेखी

5. Place of Occurrence (घटनास्थळ):

1.(a) Direction and distance from P.S.(पोलीस ठाण्यापासून दिशा व अंतर): पश्चिम, 03 किमी

Beat No. (बिट क्र.):

(b) Address (पत्ता): ग्रामीण रुग्णालय मलकापूर

(c) In case, outside the limit of this Police Station, then (या पोलीस ठाण्याच्या हद्दीबाहेर असल्यास):

Name of P.S.(पोलीस ठाण्याचे नाव):

District(State) (जिल्हा(राज्य)):

6. Complainant / Informant (तक्रारदार/माहिती देणारा):

(a) Name (नाव): श्री.सतिश महादेव इंगळे

(b) Father's/Husband's Name(वडील / पती चे

(c) Date/Year of Birth (जन्म तारीख/वर्ष): 1964

(d) Nationality (राष्ट्रीयत्व): भारत

(e) UID No. (यु.आय.डी. क्र.):

(f) Passport No.(पारपत्र क्र.):

Date of Issue (दिल्याची तारीख):

Place of Issue (दिल्याचे ठिकाण):

(g) Id details (Ration Card, Voter ID Card, Passport, UID No., Driving License, PAN)

ओळखपत्र विवरण (राशन कार्ड, मतदाता कार्ड, पासपोर्ट, यूआईडी सं., ड्राइविंग लाइसेंस, पॅन कार्ड)

S.No.(अ.)	Id Type (ओळखपत्राचा प्रकार)	Id Number (ओळखपत्राचा क्रमांक)
1		

(h) Address (पत्ता):

S.No.(अ. क्र.)	Address Type (पत्त्याचा प्रकार)	Address (पत्ता)
1	वर्तमान पता	राकोडोली, पन्हाळा, शाहुवाडी, कोल्हापुर, महाराष्ट्र, भारत
2	स्थायी पता	राकोडोली, पन्हाळा, शाहुवाडी, कोल्हापुर, महाराष्ट्र, भारत

(i) Occupation (व्यवसाय):

(j) Phone number (फोन नं.):

Mobile (मोबाइल नं.):

7. Details of known/suspected/unknown accused with full particulars (माहीत असलेल्या /संशयित/अनोळखी आरोपीचा संपूर्ण पत्ता):

S.No. (अ.क्र.)	Name (नाव)	Alias (उर्फनाव)	Relative's Name (नातेवाईकाचे नाव)	Present Address (वर्तमान पता)
1	ड. आशुतोष अरुण तराळ			1. ग्रामीण रुग्णालय मलकापूर, शाहुवाडी, कोल्हापुर, महाराष्ट्र, भारत

8. Reasons for delay in reporting by the complainant/informant (तक्रारदार/माहिती देणा-याकडून तक्रार करण्यातील विलंबाची कारणे):

9. Particulars of properties of interest (संबंधीत मालमत्तेचा तपशील):

S.No. (अ.क्र.)	Property Category (मालमत्ता वर्ग)	Property Type (मालमत्ता प्रकार)	Description (वर्णन)	Value(In Rs/-) (मुल्य (रु. मध्ये))
1	नाणे आणि चलन	भारतीय- रुपया	पाचशे रु दराच्या एकूण 10 भारतीय चलनी दराच्या नोटा असे एकूण 5000/ रु	5,000.00

10 Total value of property (In Rs/-)-(चोरीस गेलेल्या मालमत्तेचे एकूण मुल्य (रु. मध्ये)): 5,000.00

11 Inquest Report / U.D. case No., if any (इन्क्वेस्ट अहवाल/ अकस्मात मृत्यू प्रकरण क्र., जर असल्यास):

S.No. (अ. क्र.)	UIDB Number (यु.आय.डी. बी.क्र.)

12 First Information contents (प्रथम खबर हकीकत):

फिर्याद दिनांक - 01/06/2022 मी श्री.सतिश महादेव इंगळे, वय-58 वर्ष व्यवसाय-नोकरी, प्रयोशाळा वैज्ञानिक, अधिकारी, ग्रामीण रुग्णालय मलकापूर, रा.कोडोली, ता.पन्हाळा, जि.कोल्हापूर मो.नं.8668208509 आज रोजी समक्ष पोलीस ठाणे त हजर राहून फिर्याद देतो की, मी वरील पत्त्यावर माझे कुटुंबासह एकत्रीत रहाणेस आहे. मी ग्रामीण रुग्णालय मलकापूर, ता.शाहुवाडी, जि.कोल्हापूर येथे प्रयोशाळा वैज्ञानिक अधिकारी म्हणून नेमणूकीस आहे. सदर ग्रामीण रुग्णालयाचे वैद्यकीय अधीक्षक हे ड देवकर आहेत. त्याच प्रमाणे रुग्णालयामध्ये वैद्यकीय अधिकारी म्हणून ड आशुतोष तराळ हे आहेत. आज दि.31/05/2022 रोजी मी नियमित वयोमानानुसार सेवानिवृत्त होणार आहे. माझे सेवापुस्तक पडताळणी करीता पडताळणी पथक पुणे येथे ड देवकर यांचे सहीने पाठविलेली आहे. ड देवकर हे सुध्दा माझेसोबत आज दि.31/05/2022 रोजी नियमित वयोमानानुसार सेवानिवृत्त होणार आहेत त्यामुळे ग्रामीण रुग्णालयाचा वैद्यकीय अधीक्षक पदाचा अतिरीक्त कार्यभार हा ड आशुतोष तराळ यांनी माझेकडे येणार आहे असे सांगून तुमचे सेवापुस्तक पुणे येथून पडताळणी करून आलेनंतर पेन्शन मंजुरीसाठी पुढे पाठविण्याकरीता माझे सहीची आवश्यकता लागणार आहे असे सांगून इतर प्रलंबीत पुरवणी बिले विनात्रुटी पुढे पाठविणेकरीता 5000/-रुपये द्यावे लागतील तसेच वरिष्ठ अधिकारी ड.देवकर यांचे सेवानिवृत्ती समारंभाच्या पार्टी करीता रक्कम 7000/-रु. असे एकूण रक्कम 12,000/- रु दि.30/05/2022 रोजी माझेकडे मागणी केली आहे. ड. आशुतोष तराळ, वैद्यकीय अधिकारी, ग्रामीण रुग्णालय मलकापूर हे मागत असलेले पैसे हे लाच म्हणूनच मागणी करीत असलेची मला खात्री झाली आहे. आज दि.31/05/2022 रोजी मी ड. आशुतोष तराळ यांची ग्रामीण रुग्णालय, मलकापूर येथे भेट घेणार आहे. त्यावेळी ते माझे सेवापुस्तक पुणे येथून मंजूर होवून आलेनंतर पेन्शन मंजुरी करीता पुढे पाठविणेसाठी 5000/-रु. तसेच वरिष्ठ अधिकारी ड.देवकर यांचे सेवानिवृत्तीच्या निरोप समारंभाकरीता रक्कम 7000/-रु. असे एकूण रक्कम 12,000/- रु. माझेकडे लाच मागणी केलेप्रमाणे पैसे घेणार आहेत परंतु ड.आशुतोष तराळ, वैद्यकीय अधिकारी, ग्रामीण रुग्णालय मलकापूर यांना लाच देणेची माझी माझी इच्छा नसलेने मी दिनांक 31/05/2022 रोजी अन्टी करप्शन ऑफीस कोल्हापूर येथे येवून तेथील पोलीस उपअधीक्षक श्री बुंधवत साहेब यांची भेट घेवून माझी वरीलप्रमाणे थोडक्यात तक्रार सांगून त्यांचेकडे माझा लेखी तक्रारी अर्ज दिला. त्यानंतर त्यांनी त्यांचे कार्यालयाकडील पोलीस निरीक्षक नितीन कुंभार साहेबांना त्यांचे केबीनमध्ये बोलवून माझा तक्रारी अर्ज त्यांचेकडे देवून त्यांना माझे तक्रारीवर कारवाई करणेबाबतचा मौखिक आदेश दिला. त्यावर त्यांनी माझा तक्रारी अर्ज वाचून त्यांनी कारवाईसाठी प्रदुषण नियंत्रण मंडळ कोल्हापूर कार्यालयाकडून एक शासकिय पंच व नगर भुमापन अधिकारी कार्यालय, कोल्हापूर यांचेकडून एक पंच असे दोन पंचाना बोलावून घेतले. त्यानंतर कुंभार साहेबांनी सोबतचे पंच व पथकातील कर्मचारी यांची ओळख करून दिली. त्यावेळी मला माझे तक्रारीबाबत विचारले तेव्हा मी वरीलप्रमाणे तक्रार सांगितली. त्यानंतर कुंभार साहेबांनी माझी लेखी तक्रार पंचांना वाचण्यास दिली. मी सांगितलेली तोंडी

तक्रार व लेखी तक्रार एकच असलेची पंचांची खात्री झाली. त्यानंतर कुंभार साहेबांनी व दोन्ही पंचांनी माझे लेखी तक्रारीखाली सहया केल्या. त्यावेळी मी, कुंभार साहेबांना उ. आशुतोष तराळ यांनी यांनी मला ग्रामीण रुग्णालय मलकापूर येथे भेटायला बोलविले आहे असे सांगितले. त्यावेळी कुंभार साहेबांनी आपण लागलीच मलकापूर येथे जायचे असून मला शाहुवाडी गावचे अलीकडे असले जुळेवाडी गावाकडे जाणारे रोडचे बाजूला थांबणेचे आहे असे सांगितले त्यानंतर मी माझे गाडीतुन मी व माझा मित्र लॉडे असे पुढे व कुंभार साहेब त्यांचा स्टाफ व पंच असे त्यांचे गाडीतुन आमचे पाठीमागुन आले. आम्ही सर्वजन जुळेवाडी गावाकडे जाणारे रोडला जावुन थांबलो. कुंभार साहेबांनी सांगितले की, माझे तक्रारीप्रमाणे वैद्यकीय अधिकारी उ.आशुतोष तराळ हे माझेकडे लाचेची मागणी करतात अगर कसे? याबाबत मला पंचासोबत पाठवुन प्रथम पडताळणी करणार आहोत असे सांगितले. सदर पडताळणी कामाकरीता पंच नं.1 म्हणुन श्री कुमार यादव व पंच नं.2 श्री मारुती कोळी हे काम पाहतील असे सर्वानुमते ठरविले. पडताळणी करीता माझे कार नंबर एमएच 09 डी.ए.6788 मधुन मी, पंच नं 1 कुमार यादव व चालक सुनील लॉडे असे जायचे ठरले. त्यानंतर त्यांचे कार्यालयाकडील डिजीटल व्हाईस रेकर्डर काढुन त्यामध्ये नविन मेमरी कार्ड घालुन त्यामध्ये पुर्वीचे कोणत्याही प्रकारचे संभाषण नसल्याची खात्री करुन दिली. मला व पंच श्री यादव यांना पडताळणी कारवाईबाबत योग्य त्या सुचना देवुन परत पथक थांबलेले ठिकाणी येण्यास सांगितले. कुंभार साहेबांनी डिजीटल व्हाईस रेकर्डर माझे गळ्यात अंगावरील शर्टचे आतील बाजूस अडकवुन तो चालू करुन मला व पंच श्री. यादव यांना उ आशुतोष तराळ यांची भेट घेणेसाठी पाठविले. मी माझा मित्र लॉडे व पंच.यादव असे माझे कार गाडीतुन मलकापूर येथे ग्रामीण रुग्णालयात गेलो. तेथे मित्र लॉडे हे कारमध्येच थांबले मी व पंच यादव असे उ तराळ यांना भेटण्यासाठी ग्रामीण रुग्णालयात उ तराळ यांचे रुममध्ये जात असताना तेथील शिपाई रामचंद्र कुंभार यांनी पंच यादव यांना थांबविले त्यावेळी पंच यादव हे केबीनच्या बाहेर थांबले मी आतजावुन उ.आशुतोष तराळ यांना भेटलो त्यावेळी त्यांचेत व माझे माझे सेवानिवृत्ती बाबत बोलणे झाले. त्यानंतर त्यांनी माझे व उ देवकर यांचे सेवानिवृत्तीची पार्टी करणेसाठी माझेकडे 7000/- रुपये द्या असे म्हणुन माझेकडे पैशांची मागणी केली. त्यानंतर मी उ तराळ यांना इथुन पुढचे सगळे सव्हिस बुकचे ते क्मप्लीशनचे ते करुन द्या असे म्हणलो त्यावेळी उ तराळ यांनी उद्या मला सर चार्ज देतील मग ते मी पटपट करुन घेवुया तुम्ही मला सांगा कुठेकुठे काय करायचे आहे मी सहया करुन पुढे पाठवतो ही किरकोळ लोक आहेत ना त्यांना संभाळा कळाले ना मी काय म्हणतो क्लार्क लोक ह्यांना फक्त त्यांची बारीक अपेक्षा लय मोठी काय अपेक्षा नसते साहेबांचे काय मी बघतो असे म्हणायचे आणि करुन घ्यायचे एकदा ते तुम्ही मार्गी लावा असे मला म्हणाले. त्यावेळी मी त्यांना तुम्ही सांगितले की होतय असे म्हणालो त्यावेळी उ तराळ यांनी ते पाच काय आहे तेवढे देवुन ठेवा असे म्हणाले त्यावेळी मी त्यांना कसले असे विचारले त्यावेळी उ तराळ यांनी पाच मला देताय ते ओ तेवढे घेणार सात चे तुम्ही आता काय करू नका मी सांगितले तर सांगतो इंगळे साहेब जरा ट्रान्सफर करा असे म्हणाले त्यावेळी मी त्यांना ते पाच म्हणताय ते एक तासाभरात देतो असे म्हणालो त्यावेळी उ. तराळ यांनी चालतेय की असे म्हणाले. त्यानंतर मी व पंच असे निघुन कुंभार साहेब थांबले ठिकाणी परत आलो. कुंभार साहेब यांनी माझेकडील डिजीटल व्हाईस रेकर्डर बंद करुन ताब्यात घेतला. त्यानंतर माझेकडे विचारणा केली असता मी त्यांना वरीलप्रमाणे घडलेली हकीकत सांगितली. त्यानंतर कुंभार साहेबांनी पंच यादव यांचेकडे विचारपुस करुन व डिजीटल व्हाईस रेकर्डरमधील ध्वनीमुद्रीत बोलणे ऐकले त्यामध्ये उ.आशुतोष तराळ, वैद्यकीय अधिकारी,ग्रामीण रुग्णालय मलकापूर यांनी मला आपलेकडे वैद्यकीय अधीक्षक ग्रामीण रुग्णालय मलकापूर यांचा अतिरीक्त कार्यभार येणार असल्याचे सांगुन मला माझे पुणे येथे पडताळणी करीता पाठविलेले सेवापुस्तक पडताळणी करुन आलेनंतर सेवापुस्तक पेन्शन मंजुरीसाठी पुढे पाठविणेकरीता 5000/-रुपये तसेच उ देवकर साहेबांची व माझे सेवानिवृत्तीची पार्टी करणेसाठी 7000/-रुपये असे एकुण 12000/- रुपयांची लाचेची मागणी करुन से फिर्दाद दिनांक - 01/06/2022 मी श्री.सतिश महादवापुस्तक पडताळणी करुन आलेनंतर पेन्शनसाठी पुढे पाठविण्याकरीता मागीतलेली 5000/- लाच रक्कम प्रथम घेवुन येण्यास सांगितलेचे निष्पन्न झाले त्यानंतर कुंभार साहेबांनी मला व पंचांना सापळा पुर्व कारवाई सुरु करीत असलेचे सांगितले. त्यावेळी मला कुंभार साहेबांनी उ.आशुतोष तराळ यांना देणेसाठीची लाच रक्कम हजार करणेस सांगितले. त्यावेळी मी माझे शिल्लक मधुन उपलब्ध असलेले 500/- रु दराच्या 10 नोटा असे मिळून रु.5,000 /- लाच म्हणून देणेसाठी हजार केले. तेव्हा त्यांचेकडील स्टाफमधील कर्मचारी यांनी नोटांचे नंबरस लिहून घेतले. त्यानंतर कुंभार साहेबांनी मला आणि पंचांना अन्ध्रासिन पावडर व अल्ट्राव्हायोलेट दिव्याचे महत्व सांगुन गुणधर्म सांगितले. त्यानंतर मी हजार केलेल्या नोटांना नोटांना शासकीय सुमो गाडीचे मधील सिटवर पांढरा कागद अंधरुन त्यावर लाच रक्कमतील नोटा ठेवून पो.ना. घोसाळकर यांनी अन्ध्रासिन पावडर लावून घेतली व गाडीमध्ये काळे कापडाचे सहायाने अंधार करुन नोटांची अल्ट्राव्हायोलेट बटरीचे सहायाने मला व पंचांना तपासणी करुन दाखविली. त्यानंतर कुंभार साहेबांनी घोसाळकर यांनी ती लाच रक्कम रु. 5,000/- माझे शर्टचे डावे बाजुचे खिषात घडी करुन ठेवली. त्यानंतर कुंभार साहेबांनी डिजीटल व्हाईस रेकर्डरमध्ये नवीन मेमरी कार्ड घालुन मला, दोन्ही पंच व त्यांचा स्टाफ यांना सापळ्याचे अनुषंगाने सुचना दिल्या. कुंभार साहेबांनी मला मलकापूर ग्रामीण रुग्णालय येथील वैद्यकीय अधिकारी उ. आशुतोष तराळ यांनी लाच रक्कम स्विकारलेनंतर माझे डोळ्यावरील चष्मा काढुन माझा डावा हात माझे डोक्यावरुन फिरवायचा किंवा व्हटसअप वरती डन (क्व्छम) असे टाईप करुन संदेश पाठवयाचा असा इशारा करणेचा आहे असे सांगितले. त्यानंतर डिजीटल व्हाईस रेकर्डर चालु करुन तो माझे गळ्यात शर्टचे आतील बाजूस अडकविला. तेथून मी व पंच यादव असे लाच रक्कम घेवुन उ. आशुतोष तराळ यांची भेट घेण्यासाठी मलकापूर ग्रामीण रुग्णालय येथे माझे वरील नमुद कारने पाठविले त्यावेळी मी पंच नं 1 कुमार यादव व माझा मित्र लॉडे असे आणि कुंभार साहेब व पंच नं 2 मारुती कोळी व त्यांचा स्टाफ असे त्यांचेकडील शासकीय सुमो गाडीतुन आमचे पाठोपाठ आले होते. आम्ही ग्रामीण रुग्णालय मलकापूर येथे आलो. त्यावेळी कुंभार साहेब, पंच कोळी व त्यांचा इतर स्टाफ असे सर्वजण तेथे आले व आमचेपासुन थोडया अंतरावर रुग्णालयात येवुन कोणास संशय येणार नाही अशारितीने थांबले होते. मी व पंच यादव असे ग्रामीण रुग्णालयात गेलो. तेथे जावुन मी उ तराळ बसतात त्या केबीन मध्ये जावुन बसलो थोडयाच वेळात उ तराळ केबीन मध्ये आले. त्यावेळी मी त्यांना तुम्ही मघाशी सांगितलेप्रमाणे पैसे आणलेले आहेत हे मोजुन घ्या तुम्हाला असे म्हणुन उ तराळ यांना 5000/- रुपये दिले त्यावेळी पैसे घेवुन विषय कट केलेला आहे मोजायचे काय नसतेय असे म्हणुन पैसे घेवुन ते पैसे त्यांचे समोरील टेबलेचे ड्रावर मध्ये ठेवले. त्यावेळी मी त्यांना माझे सेवानिवृत्तीचे ते सप्टेंबर 2019 चा पगार आणि तीस वर्षांचे इन्क्रीमेंट काढुन घ्यायची जबाबदारी तुमची असे म्हणालो त्यावेळी त्यांनी हे बघा कालांतराने ह्या गोष्टी हळु हळु होणारच आहेत असे म्हणाले त्यानंतर मी त्यांना तुम्ही सांगितले प्रमाणे पाच हजार रुपये केले आहेत तुम्ही म्हंटला सातचे नंतर असे म्हणालो. त्यावेळी उ. तराळ यांनी ते अश्या हेच्यासारखे वागायचे नाही आपल्या सद विवके बुध्दीने वागायाचे असते असे म्हणाले. त्यानंतर ते एका पेशंटला तपासु लागले. त्यानंतर आमचेत माझे सेवानिवृत्तीचे अनुषंगाने बोलणे झाले. त्यानंतर मी कुंभार साहेबांना व्हटसअप वरती डन(क्व्छम) असा मेसज करुन उ.आशुतोष तराळ, वैद्यकीय अधिकारी, ग्रामीण रुग्णालय मलकापूर यांनी लाच रक्कम स्विकारलेबाबत पुर्वनियोजित इशारा केला. तेव्हा कुंभार साहेब व त्यांचे सोबतचा स्टाफ यांनी आमचेजवळ येवुन उ.आशुतोष तराळ यांना पकडले. त्यांचेकडून पंच साक्षीदार यांचेसमक्ष कुंभार साहेब यांनी लाच रक्कम रु.5,000/- जप्त केली आहे. पुढील फिर्दाद मुळ फिर्दादी प्रमाने आहे.

13. Action Since the above information reveals commission of offence(s) u/s as mentioned at

(केलेली कारवाई: बाब क्र. २ मध्ये नमूद केलेल्या कलमान्वये वरील अहवालावरून अपराध घडल्याचे.)

(1) **Registered the case and took up the investigation:** (प्रकरण नोंदविले आणि तपासाचे काम हाती घेतले): vijay tukaram patil(I (Inspector)) / pbmh63438 or (किंवा)(2) **Directed (Name of I.O.)** (तपास अधिका-याचे नाव):
Rank (पद):

No.(क्र.): to take up the Investigation (ला तपास करण्याचे अधिकार दिले) or (किंवा)

(3) **Refused investigation due to** (ज्या कारणामुळे तपास करण्यास नकार दिला):

or (ज्या कारणामुळे तपास करण्यास नकार दिला)

(4) **Transferred to P.S.**(गुन्हा दुसरीकडे पाठविला असल्यास त्या पोलीस ठाण्याचे नाव):

District (जिल्हा):

on point of jurisdiction (को क्षेत्राधिकार के कारण हस्तांतरित) .

F.I.R. read over to the complainant / informant, admitted to be correctly recorded and a copy given to the complainant / informant free of cost. (प्रथम खबर तक्रारदाराला/खबरीला वाचून दाखविली, बरोबर नोंदविली असल्याचे त्याने मान्य केले आणि तक्रारदाराला/खबरीला खबरीची प्रत मोफत दिली.)

R.O.A.C.(आर. ओ .ए .सी.)

14. Signature/Thumb impression of the complainant / informant.(तक्रारदाराची/खबर देणा-याची सही/अंगठा):

जयशंकर शि. यतीश महादेव शेगळे

15. Date and time of dispatch to the court (न्यायालयात पाठवल्याची तारीख व वेळ):

Signature of Officer in charge, Police Station (ठाणे प्रभारी अधिका-याची)

Name (नाव): vijay tukaram patil

Rank(पद): I (Inspector)

No.(सं.): pbmh63438

पद / ब. नं. (.....)

ठाणे अंमलदार

शाहवाडी पोलीस ठाणे